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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi 
utilizată pentru majorarea puterii motorului eolian.  

Motorul eolian conţine o turbină (2) cu ax 
vertical, o obadă (4), un concentrator de vânt (1) cu 
role de sprijin cu ax orizontal (5), amplasate in jurul 
turbinei (2). Obada (4) este fixată de turbină (2) cu 
posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin cu ax 
orizontal (5), iar turbina (2) este sprijinită supli-
mentar pe role (6) de sprijin cu ax vertical, care sunt 
fixate pe un bloc (3) amplasat in interiorul turbinei 
(2). 

Majorarea suplimentară a puterii este asigurată 
prin selectarea coraportului dintre diametrul blo-
cului (3) de fixare a rolelor (6) de sprijin cu axul 
vertical  la înălţimea turbinei (2) care este mai mare 

de 10 sau prin dotarea motorului eolian cu un 
element (8) de direcţionare a fluxului de vânt, 
montat deasupra turbinei (2). 
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Descrie re

Descriere: 

  Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi utilizată la instalaţiile energetice eoliene.  
Se cunoaşte un motor eolian ce include o turbină cu ax vertical [1].  
Acest motor eolian este de putere mică, deoarece, masa turbinei exercită o sarcină dată de 

greutate proprie asupra axului vertical al turbinei. 5 
Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian cu rotor vertical, care conţine o turbină cu obadă 

şi un concentrator al fluxului de vânt, amplasat în jurul turbinei pe roţi de sprijin cu ax vertical 
[2].  

Dezavantajul acestui motor eolian constă în putere mică, deoarece, energia mecanică se 
transmite prin axul turbinei care limitează valoarea cuplului de torsiune. 10 

Problema pe care o rezolvă invenţia este majorarea puterii aeromotorului. 
Instalaţia, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine 

o turbină cu ax vertical, o obadă, un concentrator de vânt cu role de sprijin cu ax orizontal, 
amplasate în jurul turbinei. Obada este fixată de turbină cu posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin 
cu ax orizontal, iar turbina este sprijinită suplimentar pe role de sprijin cu ax vertical, care sunt 15 
fixate pe un bloc amplasat in interiorul turbinei. Raportul diametrului blocului de fixare a rolelor 
de sprijin cu ax vertical la înălţimea turbinei este mai mare de 10. Motorul eolian poate fi dotat cu 
un element de direcţionare a fluxului de vânt, montat deasupra turbinei. 

Particularităţile invenţiei permit transmiterea capacităţii energiei vântului nu prin intermediul 
axului turbinei, ci prin obada turbinei. Un raport al diametrului blocului de fixare a rolelor de 20 
sprijin cu ax vertical la înălţimea turbinei mai mare de 10 permite ca fluxul de vant ce trece de 
asupra turbinei să transmită parţial energia sa părţii opuse a turbinei (din interiorul ei). 
Directoarele fluxului de vânt montate deasupra turbinei asigură majorarea fluxului de vânt 
recepţionat de motorul eolian.  

Rezultatul invenţiei constă în majorarea puterii  motorului eolian. 25 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…3, care reprezintă: 
- fig. 1, prima variantă de realizare a instalaţiei; 
- fig. 2, varianta a doua de realizare a instalaţiei; 
- fig. 3, varianta a treia de realizare a instalaţiei. 
Motorul eolian conţine un concentrator de vânt 1 amplasat în jurul turbinei 2 ce constă dintr-30 

un ansamblu de palete montate în cerc. În zona interioară liberă a turbinei 2 este amplasat un bloc 
3, iar din partea exterioară, pe diametru este fixată rigid o obadă 4, amplasată cu posibilitatea de 
alunecare pe role de sprijin cu ax orizontal 5, ce sunt fixate pe concentratorul de vant 1. Totodată 
turbina 2 este sprijinită de role de sprijin cu ax vertical 6, fixate pe blocul 3. O obadă 7 este fixată 
de turbină 2 şi este destinată pentru transmiterea energiei mecanice consumatorului (nu este 35 
reprezentat pe figură). Un element de direcţionare a fluxului de vânt 8 este executat în formă de 
inel şi amplasat deasupra motorului eolian. 

Motorul eolian funcţionează în modul următor. 
Fluxul de vânt trece prin concentrator 1 spre turbină 2 şi o roteşte. Prin obadă 7 energia 

mecanică se transmite de la turbină 2 furnizorului. La rotirea turbinei rolele de sprijin cu ax 40 
orizontal 5 şi vertical 6 asigură poziţionarea rigidă în spaţiu a turbinei. Rolele de sprijin cu ax 
orizontal 5 limitează deplasarea turbinei 2 pe verticală, iar rolele de sprijin cu ax vertical limitează 
deplasarea turbinei în plan orizontal faţă de axa de rotaţie a turbinei sub presiunea vântului. 

Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- permite executarea motorului eolian cu raportul diametrului blocului faţă de înălţimea 45 

turbinei cu o valoare mai mare de 10; 
- asigură ca partea diametrală (opusă) a turbinei să preia energia fluxului de vânt ce trece 

deasupra aeromotorului prin zona liberă interioară a turbinei; 
- concentratorul de vânt amplasat în jurul turbinei şi elementele de direcţionare a fluxului de 

vânt permit a spori considerabil cota vântului ce se conversionează de turbină în energie 50 
mecanică. 
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Reve ndi cări 

(57) Revendicări: 

     1. Motor eolian, care conţine o turbină cu ax vertical, o obadă, un concentrator de vânt 
cu role de sprijin cu ax orizontal, amplasate in jurul turbinei, caracterizat prin aceea că 5 
obada este fixată de turbină cu posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin cu ax orizontal, iar 
turbina este sprijinită suplimentar pe role de sprijin cu ax vertical, care sunt fixate pe un bloc 
amplasat in interiorul turbinei. 

2. Motor conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că raportul diametrului 
blocului de fixare a rolelor de sprijin cu ax vertical la înălţimea turbinei este mai mare de 10. 10 

3. Motor conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că este dotat cu un element 
de direcţionare a fluxului de vânt, montat deasupra turbinei. 
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